



КАЗАХИ КРУГ

№ 27 (1248)
14 июля 2017 г.

kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Великая Отечественная: 75 лет назад

Сталинградская битва. Начало конца



Это сражение Великой Отечественной войны между Красной армией и вермахтом с союзниками происходило с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943 года на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия Российской Федерации.

Немецкое наступление продолжалось с 17 июля по 18 ноября 1942 года, его целью был захват большой излучины Дона, волго-донского перешейка и Сталинграда. Осуществление этого плана блокировало бы транспортное сообщение между центральными районами СССР и Кавказом, создало плацдарм для

дальнейшего наступления с целью захвата кавказских месторождений нефти. За июль-ноябрь Советской армии удалось заставить немцев увязнуть в оборонительных боях, за ноябрь-январь окружить группировку немецких войск в результате операции «Уран» и сжать кольцо окружения к развалинам Сталинграда. Окруженные капитулировали 2 февраля 1943 года, в том числе 24 генерала и фельдмаршал Паулюс.

Эта победа после череды поражений 1941-1942 годов стала переломной в войне. По количеству суммарных безвозвратных потерь (убитые, умершие от ран в госпиталях, пропавшие без вести) воевавших сторон, Сталинградская битва стала

одной из самых кровавых в истории человечества: советские воины — 478 741, немецкие — около 300 000, немецкие союзники — около 200 000 человек, число погибших горожан невозможно установить даже приблизительно, но счёт идёт не менее, чем на десятки тысяч.

Военным значением победы стало снятие угрозы захвата вермахтом Нижнего Поволжья и Кавказа, особенно нефти бакинских месторождений. Политическим значением стало отречение союзников Германии и понимание ими того факта, что эту войну выиграть невозможно...

Окончание на 6-й стр.

Школа молодого атамана

«Пластуны» из «Орленка»



Около 400 детей от 7 до 17 лет со всей Волгоградской области стали участниками летнего военно-спортивного казачьего лагеря «Пластуны», который в дни школьных каникул работал на территории МУ «Городской оздоровительный центр для детей и молодежи «Орленок» г. Волгограда. Организаторами этой профильной смены выступили ГКУ «Казачий центр государственной службы», Волгоградский казачий округ, «Городской оздоровительный центр для детей и молодежи «Орленок», СКО «Станица Августовская» и спортивный клуб казачьих боевых искусств «Пластун».

Окончание на 6-й стр.

Чемпионат России

Волгоградцы снова на коне



Первое место и звание «Чемпиона России 2017 года» завоевал Константин ЩЕГЛОВ, Волгоградская область, КСШ им. генерала Бакланова. Поздравляем!

Продолжение темы на 7-й стр.

Криминал

Перестрелка на полевом стане

На минувшей неделе криминальный инцидент в Дубовском районе Волгоградской области между местными казаками с применением ими огнестрельного оружия обошел все местные средства массовой информации.

Сергей ПУЧКОВ

В официальном сообщении Следственного Управления Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области говорится: «4 июля 2017 года подозреваемый (Степан Ноздрин — примечание редакции) на почве неприязненных отношений к местному фермеру (Анатолию Бееву — примечание редакции), приехал к месту его временного жительства - полевой стан, расположенный недалеко от хутора Челюскинец, вооружившись при этом

ружьем марки «ИЖ-27», и стал стрелять по жилому вагончику. Потерпевший открыл ответный огонь в нападавшего из находившегося у него ружья «ТОЗ-106». В результате перестрелки злоумышленник был ранен в область лица, в связи с чем вынужден был прекратить свои преступные действия и скрыться с места преступления. Подозреваемый задержан. Свою вину в содеянном мужчина полностью признал. По предварительным данным, мотивом к расправе над фермером послужили идеологические разногла-

сия. Следственным отделом по Дубовскому району Следственного управления СКР по Волгоградской области возбуждено уголовное дело в отношении 31-летнего местного жителя. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

Однако местные СМИ, не вдаваясь в детали и не уточняя фактов, растиражировали это происшествие как разборку на идеологической почве между «реестровым казаком Степаном Ноздриным» и «атаманом Волгоградской региональной общественной организации «Царицынский Округ Донских Казаков» Анатолием Беевым», допустив тем самым

две грубейшие фактические ошибки.

Дело в том, что атаманом «Царицынского Округа Донских Казаков» является Виктор Семьякин, а Степан Ноздрин не имеет никакого отношения к реестровым (государственным) казачьим обществам.

«Нападавший на Анатолия Беева никогда не состоял в реестровой казачьей организации», - сообщил нам атаман хуторского казачьего общества «Донское» (г. Дубовка) Волгоградского казачьего округа Олег Таранченко.

Между тем 7 июля Дубовский районный суд вынес решение об аресте Степана Ноздрина. Ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет.

Равнение на атамана

Запах родимой земли

100 лет назад, 1 июля 1917 года, по новому стилю, впервые с 1709 года Донским войсковым атаманом был избран, а не назначен свыше Алексей Максимович Каледин. Подобным образом казаки восстановили одно из своих древнейших прав, поправное Петром I после восстания Булавина. Надо сказать, что на последнем заседании Исторического совета ВКО «Всеволикое войско Донское» в июле 2017 года принято решение о включении в календарь памятных дат Всеволикое войско Донское дату избрания войсковым атаманом генерала от кавалерии Алексея Максимовича Каледина 1 июля 1917 года. Члены Исторического совета единогласно поддержали вопрос об увековечении памяти одного из самых выдающихся военачальников XX столетия, не уронившего честь мундира в перипетиях российских революций.

Окончание на 2-й стр.



**НЕДЕЛЯ:
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

Страда деревенская

Основные задачи текущей уборочной страды обсуждали в ходе рабочей поездки губернатора региона Андрея Бочарова в Октябрьский муниципальный район. В центре внимания, в числе других вопросов, – увеличение объёмов производства пшеницы твердых сортов.

На полях сельхозпредприятия АО «Аксайское» губернатор проинспектировал ход полевых работ, ознакомившись перед этим с достижениями Октябрьского государственного сортоиспытательного участка. Руководитель региона отметил, что работа АПК, и растениеводства в частности, невозможна без использования научных разработок. Рабочий визит завершился совещанием, в котором приняли участие: первый заместитель губернатора А.И. Беляев, советник губернатора, председатель Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса П.П. Чумаков, глава администрации Октябрьского муниципального района А.М. Клыков, руководитель АО «Аксайское» В.Н. Левкин, председатель правления некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств Волгоградской области». В.Н. Струк, ректор ВолГАУ А.С. Овчинников и другие официальные лица. Был обсужден ряд важных вопросов, в том числе и поддержка АПК. Волгоградская область является лидером по объемам приобретения техники с господдержкой. Район также активно использует этот ресурс. Октябрьские хлеборобы одними из первых в регионе приступили к уборке зерновых. Перед районом поставлена задача – собрать свыше 200 тысяч тонн зерна.

Для пользы дела

«В станице Михайловской Урюпинского района, на родине великого русского художника Ильи Машкова побывал вместе с заместителем губернатора Владимиром Попковым в рамках участия в форуме малых городов «Провинция». Красота здесь, конечно, нереальная! Говорят, в станице, кроме великого художника, в свое время родилось большое количество видных военачальников, героев войн», – написал на своей страничке в фейсбуке депутат Волгоградской областной Думы Александр Осипов.



Герб Урюпинского муниципального района

Визит заместителя губернатора, председателя комитета культуры Волгоградской области Владимира Попкова, и председателя комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики Александра Осипова в город Урюпинск и Урюпинский муниципальный район был очень насыщенным. Гости участвовали в форуме малых городов «Провинция», посетили сельские Дома культуры, встретились с жителями сельских поселений и руководителями учреждений культуры, обсудили важные вопросы.

Посетив станицу Михайловскую в сопровождении главы Урюпинского муниципального района Александра Феронова, заместитель губернатора поддержал идею создания на родине выдающегося русского художника Ильи Машкова культурного центра с изостудией для детей, с площадкой для проведения пленэров для художников, отметил важность привлечения туристов в глубину.

В день приезда гостей мемориальный зал имени И.И. Машкова и лестничная площадка Михайловского СДК находились в стадии ремонта. Вопрос финансирования подобных мероприятий, являющийся на сегодня одним из самых актуальных, был поднят главой Михайловского сельского поселения Артёмом Максимовым. В процессе обсуждения Владимир Попков нацелил работников Михайловского Дома культуры на участие в 2018 году в проекте по ремонту сельских Домов культуры, что позволит не только завершить начатый ремонт, но и обновить кровлю здания. Модернизация сельских Домов культуры является основным направлением общероссийского проекта «Местный дом культуры». Всероссийской политической партии «Единая Россия». В Волгоградской области этот проект реализуется с 2017 года, в него вошли 37 объектов из 15 муниципальных образований.

Участвуя в проекте, Ольшанский СДК Урюпинского района получил возможность приобрести необходимое оборудование, инструменты и костюмы. Региональный координатор данного партийного проекта Александр Осипов в рамках рабочей поездки ознакомился с работой учреждения культуры Ольшанского сельского поселения, дав положительную оценку учреждению. «Проект «Местный дом культуры» дал шанс многим сельским учреждениям культуры обновить материально-техническую базу, – отметил Александр Владимирович, – реализовать свои задумки, повысить качество досуга и доступность культурных благ».

Посетили гости и Левыкинский городок, о котором они уже немало слышали. Владимир Попков поддержал начинания работников Урюпинского районного историко-краеведческого музея в возрождении ремесел, подчеркнул важность сохранения истории родного края и пожелал удачи в дальнейшем творчестве.

Намечены новые сроки для встречи на урюпинской земле.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Войсковой атаман
Алексей Максимович Каледин

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Мы сидим в гостях у казака Василия Солодкого и его жены Любови в хуторе Блинов, который до 1933 года, назывался хутором Каледин, станицы Усть-Хопёрская, Области войска Донского.

«Такого другого места, – говорит Василий Иванович, – нигде нет больше на земле Всевеликого войска Донского. Ведь именно в нашем хуторе 12 октября 1861 года родился Войсковой атаман Алексей Максимович Каледин. И я лично горжусь тем, что также родился здесь. Безмерно гордятся этим мои дети и внуки».

Надо сказать, предки Василия Солодкого жили в обычной казачьей хате, покрытой камышом, через одно подворье от усадьбы Калединых. В хуторе Блинов это место хорошо известно и сегодня. На территории двора Калединых до нынешних дней сохранился колодец, выложенный диким камнем, из которого пацаном пил воду Алексей Максимович Каледин. Достают «журавлем» студеною воду и в наши дни местные казаки, чтобы утолить жажду в жаркий день.

В знак ознаменования 150-летия со дня рождения великого атамана 15 октября 2011 года на усадьбе Калединых в тени старой груши был открыт Памятный камень с соответствующей надписью.

«Это был настоящий праздник, – вспоминает Василий Солодкий. – Прибыли атаманы Усть-Медведицкого округа и Усть-Медведицкого юрта Владимир Попадун и Андрей Гончаров, делегации казаков из Москвы, Волгограда, Ростова, Новочеркасска, Воронежа, кадеты школ нашего района, много известных людей. Неотъемлемый вклад в открытие памятника Войсковому атаману внесли Иван Гордеев – тогдашний атаман хутора Пронин, глава Пронинского сельского поселения, и Федор Растаргуев – рожак хутора Блинов, глава Большовского сельского поселения».

Теперь к Памятному камню благодарные потомки возлагают венки и живые цветы.

«Видно, сам Господь Бог, распорядился так, чтобы видный полководец, герой Первой мировой войны, будущий Войсковой атаман Алексей Максимович Каледин родился в нашем хуторе, – вступает в разговор Любовь Савельевна – жена Василия Ивановича. – Наши места воистину героические: во время Сталинградской битвы здесь проходили ожесточенные бои. Мы гордимся своими предками, и все самое лучшее передаем своим детям Андрею, Екатерине, внукам Никите и Савелию. Они растут настоящими патриотами, как и отец, Андрей служил в армии, готовится к службе старший внук Никита, а там подойдет черед и Савелия».

Семья Солодких хорошо

Равнение на атамана

Запах родимой земли



Благодарные потомки возлагают венки к памятному камню на подворье Войскового атамана А.М. Каледина



Казак Василий Солодкий готовится к выходу в поле

известна в Серафимовичском районе. Василий Иванович фермерствует с 2001 года, у него 480 га пашни, выращивает пшеницу, ячмень, суданку. Кроме всего, Солодкий негласно отвечает за содержание дорог по хутору, в котором сегодня живут, считая, одни старики. Любовь Савельевна работает заведующей клубом, председателем ТОСа, руководит народным коллективом украинской песни «Чаривныця» и ведет бухгалтерию мужа-фермера. Золотым помощником, как говорят у нас на Дону, у Василия Ивановича является 16-летний внук Никита, уже в совершенстве владеющий всей сельхозтехникой. Кроме того, Никита круглый отличник, он побывал на предметных олимпиадах в Москве, Сочи, Ярославле.

«Нашей семье – делится мыслями Василий Солодкий, – запах родной земли очень хорошо знаком, его ни с чем не спутаешь. Из поколения в поколение он передается. Да и по-другому быть-то не может: предки-казаки стояли на охране рубежей Отечества, наши деды и прадеды во все времена защищали Родину».

Сегодня казак Василий Солодкий и его земляки все свои дальнейшие надежды связывают с новым окружным атаманом Виктором Гречишниковым.

«После того, – говорит Василий Иванович, – как ушел в отставку в 2013 году атаман Усть-Медведицкого округа Владимир Николаевич Попадун, в округе наступило какое-то безвременье. Ушел в отставку и наш

атаман хутора Иван Федорович Гордеев, он был настоящий хозяин и глава поселения. Для людей делал все возможное и невозможное. В наших малых хуторах нет газа, благодаря работам Ивана Федоровича вот уже около десятка лет к нам два раза в месяц возят газ в баллонах из Боковского района, соседней, Ростовской области.

Чего греха таить, несмотря ни на что наш хутор вымирает, сегодня в нем проживает всего 35 человек, а как пишет в своей книге «Верховое донское казачество» наш земляк профессор С.И. Рябов, в 1915 году в хуторе Каледин проживали 728 человек. В 20 раз сократилась численность населения. Многие жители наших хуторов не смотрят волгоградское телевидение, не имеют возможности слушать волгоградское радио. Вся информация к нам поступает из СМИ Ростовской области»...

Словом, отсутствие атамана в Пронинском поселении, на территории которого находится хутор Блинов, ведет к самым негативным последствиям.

«Было бы очень хорошо, – говорит Любовь Савельевна, – если бы по вечерам в клуб заходили атаман или дежурные казаки. У нас, например, в х. Пронине есть довольно много молодежи, и беседы казаков с подростками положительно влияли бы на их поведение».

Будь в поселении атаман, можно было бы организовать работу по благоустройству места бывшей усадьбы Войскового атамана А.М.

Каледина. Ведь там начатое богоугодное дело зарастает сорняком, затопывается отарой овец. А ведь можно же это святое для казаков место превратить в исторический памятник, сделать объектом посещения туристов, построить здесь, к примеру, часовню.

«У нас, – продолжает разговор Василий Солодкий, – есть добрые казаки, например, Сергей Говорухин, Владимир Калмыков, молодой, энергичный Алексей Исаев в хуторе Пронин. Почему бы кого-то из них не избрать атаманом хутора?».

О том, что работа в Блинове потихоньку сворачивается, говорит многое, – например, 12 октября прошлого года на день рождения А.М. Каледина не состоялся традиционный День хутора (х. Каледин образован в 1815 году). Ну, не по силам семьям Солодких и Чирковых вытянуть «на себе» этот замечательный праздник. Ведь на него обычно съезжались десятки потомков калединовских казаков не только из районов Волгоградской, Ростовской, но и других областей.

Например, Федор Баев – атаман х. Перелазовского Клетского юрта, всегда приезжал на праздник и был самого лучшего мнения о нем. Усадьба предков Баева находится рядом с усадьбой родителей Федора Растаргуева, и эти казаки навещают родимые места. Надо подчеркнуть, усадьбу своих предков казаки Растаргуевы берегут и благоустраивают, хоть на ней никто сегодня и не живет, как реликвию, как дорогую память о своей малой родине. Вот в чем есть настоящая любовь к родимой земле.

Говоря о казаке Василии Солодком, нельзя не сказать о его музее, что открыт в местном клубе. Вот где мы наглядно видим самое теплое отношение этого казака к своей малой родине.

...Растет у нас в донских степях трава солодка. По своим лечебным качествам она напоминает женьшень, в том числе и своим корневищем, из которого готовят целебный отвар, помогающий людям в трудную минуту. Видимо, от названия этого донского женьшеня и произошла фамилия Василия Солодкого – усть-медведицкого казака...

Григорий ВЫПРЯШКИН.
Фото Николая ТРИФОНОВА



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Люби и знай свой край

Познавательные каникулы

По благословению настоятеля храма святого праведного Иоанна Кронштадтского иерея Олега Иващенко с 19 по 30 июня этого года для воспитанников воскресной школы «Вдохновение» и детей СКО «Благовещенская станция» на территории прихода был организован детский православный лагерь с дневным пребыванием. На протяжении смены наши воспитанники побывали в святых и памятных местах Волгоградской области.

На родине Маресьева

Ребята совершили паломническую поездку в город Камышин. Целью поездки стало знакомство со вторым по величине городом нашей епархии, его святынями, историей, людьми. Мы побывали в Никольском кафедральном соборе, где большую роль в организации встречи сыграли старший священник собора протоиерей Алексей Кузнецов и директор воскресной школы Ольга Дроненко. Священник Алексей Кулинич рассказал об истории храма. Первоначально это был небольшой кладбищенский деревянный храм, построенный еще при Екатерине II, а позже он был перестроен в камне при Николае I. Никольский собор это единственный храм Камышина, который пережил советские гонения и не был разрушен. Храм был закрыт только в 1930-е годы, и вновь открылся во время Великой Отечественной войны в 1944 году и с тех пор постоянно действовал. Отец Алексей рассказал детям и о росписях собора, сделанных к празднованию 1000-летия Крещения Руси, в которых нашли отражение не только евангельские сюжеты, но и житие Св. Николая Чудотворца. Рассказал батюшка и о святынях храма, о чтимых иконах.

Также наши воспитанники посетили парк комсомольцев-добровольцев и музей Героя Советского Союза Алексея Петровича Маресьева, открытый к 100-летию со дня рожде-



ния прославленного летчика. В экспозиции представлены фотографии Маресьева, его родителей, воссоздан быт, в котором рос молодой Алеша Маресьев. Второй зал посвящен боевому пути Алексея Маресьева, где мы увидели подлинную кровать, на которой в госпитале лежал А.П. Маресьев и протезы, на которых после ампутации он ходил. Третий зал посвящен послевоенной жизни и общественной работе Алексея Петровича, здесь экспонируется личная кабинет Маресьева. Четвертый зал – интерактивный, более всего запомнившийся ребятам, т.к. с помощью современной техники там симитирован бой, за который А.П. Маресьев получил звание «Герой Советского Союза».

Каждому в этой поездке что-то запомнилось, отложилось в его душе и сердце. Камышин красивый, интересный город, куда хочется еще не раз вернуться.

Донские святыни

Воспитанники школы, их родители и учителя, представители СКО «Благовещенской станции» посетили также Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский, Белогорский Каменнобродский Свято-Троицкий и Гусевский Ахтырский монастыри. Нашу группу из пятидесяти человек радушно встречали монахи-насельники этих святых обителей.

В Усть-Медведицком Спасо-Преображенском монастыре монахиня Афанасия провела увлекательную экскурсию. Она

рассказала об истории создания монастыря, его насельниках и о чудесах, происходивших в святом храме по молитвам верующих. Особой темой беседы стал рассказ о местной святой – игуменье Арсении, прославленной в 2016 году в лике святых.

Матушка Афанасия провела ребят в три храма, находящиеся на территории монастыря, и в подземный храм, где располагается одна из самых интересных достопримечательностей монастыря – пещеры с чудотворным камнем. Сама территория монастыря облагоустроена руками насельников этого места. Здесь рассажены цветники и деревья. Также имеется колодец со святой водой и купель, где каждый верующий может соприкоснуться со святыней и исцелиться от телесных недугов.

Кроме пищи духовной в виде интереснейших экскурсий, соборной молитвы всех приехавших ожидала и пища телесная: в трапезных всех трех обителей ждал вкусный монастырский обед. В паломнических поездках принимали активное участие и казачки «Благовещенской станции». В период работы православного лагеря дети участвовали в конкурсах, викторинах, было много игр, связанных с русскими традициями. Проведен мастер-класс по мастерству актера и изготовлению народных музыкальных инструментов художественным руководителем кукольного театра «ДонКа» Виктором Колчдич и актером и музыкантом театра Анатолием Атановым. Словом, программа детского приходского лагеря была очень насыщена и смена пролетела быстро.

В конце смены был проведен «День именинника», где именинники приняли поздравления и подарки. На творческой мастерской «Рукоделие» для тех, кто родился летом, были сделаны открытки с пожеланиями от всех воспитанников. В этот же день после полудника дети и взрослые приняли участие в таинстве исповеди, а в последующий день все причастились и отслужили благодарственный молебен. От имени детей и родителей хочется поблагодарить настоятеля прихода храма святого праведного Иоанна Кронштадтского иерея Олега Иващенко и всех, кто оказал помощь за возможность обогатить наших воспитанников духовно и телесно.

встретились с вековыми дубами, которым около 400 лет!

Еще одной интереснейшей поездкой стало посещение женского монастыря в честь чудотворной иконы Божией Матери «Ахтырская» в с. Гусевка. Здесь паломников радушно встретила улыбая матушка Сергия и провела экскурсию по святой обители. В небольшом монастырском храме красиво и уютно. А территория монастыря благоустроена руками насельников этого места. Здесь рассажены цветники и деревья. Также имеется колодец со святой водой и купель, где каждый верующий может соприкоснуться со святыней и исцелиться от телесных недугов.

Кроме пищи духовной в виде интереснейших экскурсий, соборной молитвы всех приехавших ожидала и пища телесная: в трапезных всех трех обителей ждал вкусный монастырский обед.

В паломнических поездках принимали активное участие и казачки «Благовещенской станции». В период работы православного лагеря дети участвовали в конкурсах, викторинах, было много игр, связанных с русскими традициями. Проведен мастер-класс по мастерству актера и изготовлению народных музыкальных инструментов художественным руководителем кукольного театра «ДонКа» Виктором Колчдич и актером и музыкантом театра Анатолием Атановым. Словом, программа детского приходского лагеря была очень насыщена и смена пролетела быстро.

В конце смены был проведен «День именинника», где именинники приняли поздравления и подарки. На творческой мастерской «Рукоделие» для тех, кто родился летом, были сделаны открытки с пожеланиями от всех воспитанников. В этот же день после полудника дети и взрослые приняли участие в таинстве исповеди, а в последующий день все причастились и отслужили благодарственный молебен. От имени детей и родителей хочется поблагодарить настоятеля прихода храма святого праведного Иоанна Кронштадтского иерея Олега Иващенко и всех, кто оказал помощь за возможность обогатить наших воспитанников духовно и телесно.

Наталья АНДРЕЙШИНА, директор воскресной школы «Вдохновение» прихода храма св. пр. Иоанна Кронштадтского, урядник СКО «Благовещенская станция». Виктор ДОЛОБЕШКИН, педагог-краевед воскресной школы «Вдохновение»



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Виват, Россия!

10 июля отмечался День воинской славы России – День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении 1709 года.

Сама Полтавская битва – решающий эпизод Северной войны, как известно, – состоялась (27 июня) 8 июля 1709 года. В ней участвовали русская армия Петра I и шведская армия Карла XII. После того, как Петр I отвоёвал у Карла XII Ливонию и основал новый город-крепость Санкт-Петербург, Карл принял решение атаковать центральную Россию с захватом Москвы. Неблагоприятные климатические условия штурмов. В конце мая к Полтаве подошли главные силы русской армии во главе с Петром. Они расположились на противоположном от Полтавы, левом берегу реки Ворсклы. В результате Полтавской битвы армия короля Карла XII перестала существовать. Сам король с Мазепой скрылся на территории Османской империи. Решительная победа русских привела к перелому в Северной войне в пользу России и положила конец господству Швеции как главной военной силы в Европе.

В 1710 году в Санкт-Петербурге в честь победы в этой битве по указу Петра была построена Сампсониевская церковь. А к 25-летию юбилею битвы в Петергофе была установлена известная сегодня скульптурная группа «Самсон, разрывающий пасть льву» (на снимке), где лев символизировал Швецию, герб которой содержит изображение этого геральдического зверя. Первое крупное празднование победы в Полтавской битве было организовано в 1909 году: учреждена медаль «В память 200-летия Полтавской битвы», на месте битвы основан музей-заповедник «Поле Полтавской битвы» (ныне Национальный музей-заповедник), установлено несколько памятников. В советское время о событии практически забыли, лишь в 1981 году, при подготовке к 275-летию битвы, Полтавское поле объявлено государственным историко-культурным заповедником. А с 1995 года эта дата отмечается как День воинской славы России.



Юбилейный Арбузный фестиваль

Праздник в арбузной столице проводится уже не первый год: в 2017-м Арбузный фестиваль в Камышине состоится в десятый раз. Потому и веселиться по поводу юбилея будут с большим размахом: программа рассчитана на два дня.

Х Арбузный фестиваль в Камышине пройдет 26-27 августа 2017 года. По традиции, его откроет парад, который возглавляет «царь» всех арбузов «Полосатик». Этот же временный «руководитель» города даст старт работе игровых интерактивных площадок. «Полосатику» будут помогать дегустаторы и распорядители праздника – Петр I и Екатерина II. «Свитой» этих особ смогут стать участники маскарада. Главное условие – арбузные цвета в костюмах и оригинальность самого наряда.

Не обойдется без традиционных мероприятий: большой парусной регаты, ярмарки бахчевых, выставки пугал, молодежной «АРбузной корки», флешмобов, квестов, концертов и конкурсов. Среди последних, пожалуй, самый завораживающий – карвинг: какой же арбузный фестиваль обходится без резьбы по плодам, оставляющей на этих вкусных и красивых ягодах неповторимые узоры.

Во второй день в парке «Топольки», 7-й микрорайон, планируется устроить спортивные состязания, катание на байдарках и необычный конкурс «Летающие дольки». Его условия пока не известны. Потому что организаторы считают: рассказывать о празднике – дело благодарное, лучше лично принять участие в фестивале, и приглашают всех в Камышин 26-27 августа 2017 года на юбилей проекта, получившего признание на Всероссийском конкурсе.

Чистота и порядок

Все хорошо знают, для того, чтобы парки, скверы, площади, прилегающие к организациям и частным домовладениям территории радовали глаз, чистоту надо поддерживать регулярно.

Не только весной и осенью неравнодушные жители населенных пунктов выходят на экологические субботники. В Чернышковском муниципальном районе работа по благоустройству ведется постоянно. На днях в районном центре прошёл очередной субботник, в рамках которого работниками организаций и учреждений был наведен порядок на территории парка имени Шаталова и центрального парка р.п. Чернышковского.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Во всех отделениях Почты России идет подписка на второе полугодие 2017 года с каждого следующего месяца «Казачий Круг»: подписной индекс – 51015

kazachy_krug@mail.ru

10.15,16.45,22.15 «Пешком по Москве».
10.30 «Матушки».
11.00 «Добрая память».
12.00 «Азы православия».
12.30 «Дом Святой Троицы». Д/ф.
13.00 «Новый храм».
13.15 «Портреты».
13.30 «Русская лаковая миниатюра. Начало». Д/ф.
14.00,20.00 «Православная энциклопедия».
15.00,19.00 «Радость моя».
16.00 «Поиск истины».
16.30 «Монастыри России».
17.00 «Преподобносповедница Матрона (Власова)». Д/ф.
18.00 «Памяти погибших».
22.30 «Возвращение: кино и православие».
23.00 «Донской монастырь. Времен связующая нить». Д/ф.

СТС

6.00 «Смешарики». 0+
6.30 «Семейка Крудс. Начало». 6+
6.55 «Лига Watch Gar. Битвы чемпионов». 6+
7.25 «Три кота». 0+
7.40 «Драконы. Защитники Олуха». 6+
8.30 «Семейка Крудс. Начало». 6+
9.00,23.00 Шоу «Уральских пельменей». 16+
10.15 «БЕЗ ЧУВСТВ». Х/ф. 16+
12.00 «МАМОЧКИ». Т/с. 16+
13.30 «КУХНЯ». Т/с. 12+
15.00 «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ». Т/с. 16+

17.00 «ВОРОНИНЫ». Т/с. 16+
20.00 «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН». Т/с. 16+
21.00 «ЦЫПОЧКА». Х/ф. 16+
0.30 «СУПЕРМАКС». Т/с. 16+
«МАТЧ ТВ»
6.30,9.25 Футбол. Международный Кубок чемпионов. 0+
7.00,7.25,8.55,9.20,11.25,14.55,18.00,21.30 «Новости». 16+
7.05 «Зарядка ГТО». 0+
7.30,11.30,15.05,19.30,23.00 «Все на матч!». 16+
9.00,22.10 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь».

11.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. 13.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Женщины. Россия - Казахстан. 8.05 «Десятка!». 16+
15.55 «Звезды премьер-лиги». Д/ц. 12+
16.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Женщины. 18.05 Смешанные единоборства. 16+
19.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. 21.40 «Тренеры. Live». Д/ф. 12+
22.30 «Битва в горах. Ингушетия». Д/ф. 16+
23.45 Чемпионат мира по водным видам спорта. 0+

«ЗВЕЗДА»

6.10 «ЗАТМЕНИЕ». Х/ф. 6+
7.25,9.15 «ГОНКА С ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ». Х/ф. 12+

9.00,13.00,18.00,23.00 «Новости дня». 16+
9.50 «МУР ЕСТЬ МУР!». Т/с. 12+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
18.35 «Великая Отечественная». Д/с. 12+
19.35 «Легенды кино». 6+
20.20 «Код доступа». 12+
21.05 «Не факт!». 6+
21.55 «Процесс». 12+
23.15 «СЛЕДЫ НА СНЕГУ». Х/ф. 6+
0.50 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. 7.05 Мультфильмы. 8.05,11.15,13.15,22.30 «Интервью». 8.25,11.40,16.25 «Архиград». 8.40,11.30,13.45,16.45 «Пульс». 9.05,18.10 «СПАСТИ БОССА». Т/с. 12+
10.15 «Стержень жизни». 10.30 «Легенды Крыма». 12+
12.15 «Мой серебряный шар». 12+
13.35,22.45 «Вся Россия». 12+
14.15,20.40 «Красота по-советски. Судьба манекенщицы». Д/ф. 12+
15.05,19.40 «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА!». Т/с. 16+
17.15 «Код обезьяны. Генетики против Дарвина». Д/ф. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 22.00 «Сельские будни». 22.15 «ЖКХ: ваши права». 23.40 «НАСЛЕДСТВО СЕСТЕР КОРВАЛЬ». Х/ф. 12+

НТВ

5.10 «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА». Т/с. 16+
5.50 «Ты супер!». 6+
8.00,10.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
8.20 «Устами младенца». 0+
9.00 «Готовим с Алексеем Зиминим». 0+
9.25 «Умный дом». 0+
10.20 «Главная дорога». 16+
11.00 «Еда живая и мертвая». 12+
11.50 «Квартирный вопрос». 0+
12.55 «Красота по-русски». 16+
13.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
16.20 «Однажды...». 16+
17.10 «Секрет на миллион». 16+
19.25 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». Т/с. 16+
23.10 «Ты не поверишь!». 16+
23.55 «Экстрасенсы против детективов». 16+
1.20 «ППС». Т/с. 16+

РЕН ТВ

5.00,17.00 «Территория заблуждений». 16+
7.30,9.00 «АГЕНТ КАРТЕР». Т/с. 16+
10.00 «Минтранс». 16+
10.45 «Самая полезная программа». 16+
11.40 «Ремонт по-честному». 16+
12.25,12.35,16.35 «Военная тайна». 16+
12.30,16.30 «Новости». 16+
19.00 «Засекреченные списки». Д/с. 16+
21.00 «ПЕРЛ-ХАРБОР». Х/ф. 16+
0.20 «ГОРОД ВОРОВ». Х/ф. 16+
2.30 «ПЛАН «Б». Т/с. 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 10.35 «МАТРОС С «КОМЕТЫ». Х/ф. 16+
12.05 «Владимир Сошальский. Одинокий голос скрипки». Д/ф.
12.50 «Оркестр будущего». 16+
13.30,1.05 «Первозданная природа Бразилии». Д/с.
14.25 «Передвижники. Василий Перов». Д/ф.
14.50 «БАРОН МОНХГАУЗЕН». Х/ф. 16+
16.20,1.55 «По следам тайны». 16+
17.05 «Кто там...». 16+
17.35 «Мы, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ». Х/ф. 16+
19.55 «Романтика романа». 20.50 «Линия жизни». 16+
21.45 «ЖЕНЩИНА ПОД ВЛИЯНИЕМ». Х/ф. 16+
0.05 «Опера. Джаз. Блюз».

«СПАС»

8.00,14.00,0.00 «Православная энциклопедия».
8.30,11.30,14.30,17.30,20.30,23.30 «Предстоятель. Хроники служения». 9.00 «Спас».
10.15 «Радость моя».
11.15 «Монастыри России».
12.00 «Великая княгиня Елизавета Федоровна». Д/ф.
12.30 «Патриарший хор». Д/ф.
13.30 «Монастырь Сергия Радонежского на горе Румия». Д/ф.
15.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
16.00 «Спас нерукотворный». Д/ф.
17.00 «Православие на Руси». Д/ф.
18.00 «С Божией помощью».
18.30 «Музыкальная веранда».
19.00 «Церковь и мир».
19.30 «Русские судьбы».
20.00 «Национальное достояние».
21.00 «Санкт-Петербург. Магия белых ночей». Д/ф.
22.00 «Диалог под часами».
23.00 «Матушки».
0.30 «Светлая душа». Д/ф.
1.15 «Пешком по Москве».
1.30 «Раскинулось море широко, или Время собирать камни». Д/ф.

СТС

6.00 «ЦИРК ДЮ СОЛЕЙ. СКАЗОЧНЫЙ МИР». Х/ф. 6+
7.25 «Драконы. Защитники Олуха». 6+
7.50 «Три кота». 0+
8.05 «Да здравствует король Джулиан!». 6+
9.30 «ПроСТО кухня». 12+
10.30 «Успеть за 24 часа». 16+
11.25 «Драконы. Гонки бесстрашных. Начало». 6+
11.55 «Как приручить дракона. Легенды». 6+
12.20 «Безумные миньоны». 6+
12.25 «Турбо». 6+
14.10 «ДЕЖУРНЫЙ ПАПА». Х/ф. 12+
16.00 «Уральские пельмени». 16+
16.35 «РЫЦАРЬ ДНЯ». Х/ф. 12+
18.40 «КЕИТ И ЛЕО». Х/ф. 12+
21.00 «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ». Х/ф. 16+
23.15 «ОБИТЕЛЬ ЗЛА. ВОЗМЕЗДИЕ». Х/ф. 18+
1.00 «ПРИЗРАК ДОМА НА ХОЛМЕ». Х/ф. 16+
«МАТЧ ТВ»
6.00 «Вся правда про...». Д/ц. 12+
7.00 «Зарядка ГТО». 0+

ПЯТНИЦА, 21 июля

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро».
9.00,12.00,15.00 «Новости».
9.30 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Наедине со всеми». 16+
13.20,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское/Женское». 16+
17.00 «Жди меня». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Человек и закон». 16+
19.50 «Поле чудес». 16+
21.00 «Время».
21.30 «Победитель».
23.00 «ОТЕЛЬ «ГРАНД БУДАПЕШТ». Х/ф. 16+
0.50 «В ОЖИДАНИИ ВЫХОДА». Х/ф. 16+
3.15 «КАК МАЙК». Х/ф. 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России».
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести».
9.55 «О самом главном». 12+
11.00,14.40,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55 «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.20 «Вести-Юг». 12+
17.40 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «Юморина». 12+
23.30 Юбилейный концерт Олега Газманова
1.30 «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА». Т/с. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград. Итоги дня». 12+
21.30 ТК «Россия 24».

НТВ

5.10,6.05 «ТАКСИСТКА». Т/с. 16+
6.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
7.00 «Деловое утро НТВ». 12+
9.00,10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
11.15 «КОДЕКС ЧЕСТИ». Х/ф. 16+
13.25,18.30 «Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00,16.30 «ПАУТИНА». Т/с. 16+
19.40 «МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ. СУДЬБЫ». Т/с. 16+
1.35 «Мы и наука. Наука и мы». 12+
2.25 «Суд присяжных: главное дело». 16+

РЕН ТВ

5.00 «Территория заблуждений». 16+
6.00,9.00 «Документальный проект». 16+
7.00 «С бодрым утром!». 16+
8.30,12.30,16.30,19.30 «Новости». 16+
12.00,15.55,19.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Знавший ужин». 16+
14.00 «ХОТТАБЫЧ». Х/ф. 16+
17.00 «Тайны Чапман». 16+
18.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+

20.00 «Ари. Следы белых богов». Д/с. 16+
21.50 «Защитники. Реальная история цивилизации славян». Д/с. 16+
23.50 «ШАНХАЙСКИЕ РЫЦАРИ». Х/ф. 12+
2.00 «НЕИСТРЕБИМЫЙ ШПИОН». Х/ф. 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,23.20 «Новости культуры». 16+
10.15,1.55 «Наблюдатель». 16+
11.15 «КОЛОМБО». Т/с. 16+
12.30 «Высота. Норман Фостер». Д/ф.
13.10 «Романовы. Личные хроники века». Д/с.
13.40 «К 95-летию Московской филармонии».
15.10 «Жизнь замечательных идей». 16+
15.35,20.15 «Секреты Колизея». Д/ф.
16.30 «Остановись, мгновение!». Д/ф.
16.55 «ВЕЧНЫЙ ЗОВ». Т/с. 16+
18.15 «Спишский град. Крепость на перекрестке культур». Д/ф.
18.35 «Дом на Гульваре». Д/ф.
19.45 «Смехоностальгия». 16+
21.05 «Большая опера - 2016».
23.00 «Мон-Сен-Мишель. Архитектурное чудо Франции». Д/ф.
23.35 «СИНДБАД». Х/ф. 16+
1.05 «Триумф джаза».

«СПАС»

8.00 «Азы православия».
8.30,11.30,14.30,17.30,20.30,23.30 «Предстоятель. Хроники служения». 9.00,21.00,0.00 «Спас».
10.15 «Свиток патриарха». Д/ф.
11.00,14.00,20.00,1.30 «Православная энциклопедия».
12.00 «Монастыри России».
12.15,22.15,1.15 «Пешком по Москве».
12.30 «Поиск истины».
13.00 «Памяти погибших».
15.00,19.00 «Радость моя».
16.00 «Монастырь Сергия Радонежского на горе Румия». Д/ф.
16.30 «Патриарший хор». Д/ф.
18.00 «Мифы Северной Пальмиры». Д/ф.
18.30 «Великая княгиня Елизавета Федоровна». Д/ф.
22.30 «Заступница». Д/ф.
2.00 «Донской монастырь. Времен связующая нить». Д/ф.
2.30 «Возвращение: кино и православие».

СТС

6.00 «Смешарики». 0+
6.30 «Семейка Крудс. Начало». 6+
6.55 «Лига Watch Gar. Битвы чемпионов». 6+
7.25 «Три кота». 0+
7.40 «Драконы. Защитники Олуха». 6+
8.30 «Семейка Крудс. Начало». 6+
9.00,19.00 «Уральские пельмени». 16+
10.00 «ЦЫПОЧКА». Х/ф. 16+
12.00 «МАМОЧКИ». Т/с. 16+
13.30 «КУХНЯ». Т/с. 12+
15.00 «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ». Т/с. 16+
17.00 «ВОРОНИНЫ». Т/с. 16+
21.00 «РЫЦАРЬ ДНЯ». Х/ф. 12+
23.05 «ОБИТЕЛЬ ЗЛА. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ СМЕРТИ». Х/ф. 18+

0.55 «МАФИЯ. ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ». Х/ф. 16+
«МАТЧ ТВ»

6.30,9.25 Футбол. Международный Кубок чемпионов. «Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Манчестер Сити» (Англия).
7.00,7.25,8.55,9.20,11.25,15.25,17.25,18.45,20.55 «Новости». 16+
7.05 «Зарядка ГТО». 0+
7.30,11.30,15.35,23.15 «Все на матч!». 16+
9.00,22.00 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь».
11.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Команды.
13.30 Волейбол. Гран-при. Женщины. Россия - Сербия.
16.25 пляжный футбол. Мундиали-2017. Россия - Бразилия.
17.35 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Мужчины. Россия - США. 0+
18.55 Футбол. Чемпионат Европы - 2017. Женщины. Россия - Швеция.
21.00 «Все на футбол! Африша». 12+
22.20 Фехтование. Чемпионат мира. 0+
0.00 Чемпионат мира по водным видам спорта. 0+
2.35 «ТРИУМФ ДУХА». Х/ф. 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00,9.15,10.05,11.55,13.15,14.05 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». Т/с. 16+
9.00,13.00,18.00,23.00 «Новости дня». 16+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
14.20 «АТАКА». Х/ф. 6+
16.15 «ЧАКЛУН И РУМБА». Х/ф. 16+
18.35 «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ». Х/ф. 16+
20.15 «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЬБИНА». Х/ф. 12+
22.00,23.15 «В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ». Х/ф. 6+
0.00 «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС». Х/ф. 16+
1.55 «КРУГ». Х/ф. 16+
3.50 «ГЛУБОКОЕ ТЕЧЕНИЕ». Х/ф. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,23.00 «Вести-Волгоград».
7.05 Мультфильмы. 8.05,10.15,11.15,13.15 «Интервью». 8.25,11.40,16.25 «Сельские будни». 8.40,11.30,13.45,16.45 «ЖКХ: ваши права». 9.05 «СПАСТИ БОССА». Т/с. 12+
10.30 «Легенды Крыма». 12+
12.15,0.30 «Мой серебряный шар». 12+
13.35,22.45 «Вся Россия». 12+
14.15 «Куда уходит память?». Д/ф. 12+
15.05 «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА!». Т/с. 16+
17.15 «Красота по-советски. Судьба манекенщицы». Д/ф. 12+
18.15,22.00 «Подробно о главном». 19.00 «Вести. Итоги дня». 19.40 «КУРОРТНЫЙ ТУМАН». Х/ф. 16+
23.40 «НАСЛЕДСТВО СЕСТЕР КОРВАЛЬ». Х/ф. 12+

5.10 «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА». Т/с. 16+
5.50 «Ты супер!». 6+
8.00,10.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
8.20 «Устами младенца». 0+
9.00 «Готовим с Алексеем Зиминим». 0+
9.25 «Умный дом». 0+
10.20 «Главная дорога». 16+
11.00 «Еда живая и мертвая». 12+
11.50 «Квартирный вопрос». 0+
12.55 «Красота по-русски». 16+
13.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
16.20 «Однажды...». 16+
17.10 «Секрет на миллион». 16+
19.25 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». Т/с. 16+
23.10 «Ты не поверишь!». 16+
23.55 «Экстрасенсы против детективов». 16+
1.20 «ППС». Т/с. 16+

5.00,17.00 «Территория заблуждений». 16+
7.30,9.00 «АГЕНТ КАРТЕР». Т/с. 16+
10.00 «Минтранс». 16+
10.45 «Самая полезная программа». 16+
11.40 «Ремонт по-честному». 16+
12.25,12.35,16.35 «Военная тайна». 16+
12.30,16.30 «Новости». 16+
19.00 «Засекреченные списки». Д/с. 16+
21.00 «ПЕРЛ-ХАРБОР». Х/ф. 16+
0.20 «ГОРОД ВОРОВ». Х/ф. 16+
2.30 «ПЛАН «Б». Т/с. 16+

5.00 «БЕЗ СЛЕДА». Т/с. 12+
7.00 «Мультутро». 6+
7.30 «Сам себе режиссер». 8.20 «Смехопанорама». 16+
8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному». 10.20 «Вести-Волгоград. События недели». 12+
11.00,14.00 «Вести». 11.20 «Семейный альбом». 12+
12.05,14.20 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА». Т/с. 12+
20.00 «Вести недели». 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». 12+
23.00 «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхэттен». 12+
1.25 «ДНИ НАДЕЖДЫ». Х/ф. 12+
3.10 «ЧЕРТОВО КОЛЕСО». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести. События недели». 12+
21.30 ТК «Россия 24».

НТВ

5.10 «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА». Т/с. 16+
5.50 «Ты супер!». 6+
8.00,10.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
8.20 «Счастливое утро». 0+
9.25 «Едим дома». 0+
10.20 «Первая передача». 16+
11.00 «Чудо техники». 12+
11.55 «Дачный ответ». 0+
13.00 «Поедем, поедим!». 0+
13.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
16.20 «Следствие вел...». 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.25 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». Т/с. 16+
23.10 «Ты не поверишь!». 16+
23.55 «Экстрасенсы против детективов». 16+
1.30 «ППС». Т/с. 16+

РЕН ТВ

5.00 «ПЛАН «Б». Т/с. 16+
9.50 «ПЕРЛ-ХАРБОР». Х/ф. 16+
13.10 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ». Т/с. 16+
23.30 «Соль». 16+
1.00 «Военная тайна». 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июля

«ПЕРВЫЙ»

6.00,10.00,12.00 «Новости».
6.10 «УСНУВШИЙ ПАССАЖИР». Х/ф. 12+
8.10 «Смешарики. Пин-код». 0+
8.25 «Часовой». 12+
8.55 «Здоровье». 16+
10.10 «Непутевые заметки». 12+
10.30 «Челусте слово». 16+
11.10 «Пока все дома». 12+
12.10 «Фазенда». 16+
13.20 «Дачники». 16+
15.00 «ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ». Т/с. 16+
18.50 «Три аккорда». 16+
21.00 «Время». 16+
21.20 «КВН». 16+
23.45 «ЗНАЧИТ, ВОЙНА!». Х/ф. 16+
1.35 «ТАЙНЫЙ МИР». Х/ф. 12+

«РОССИЯ»

4.50 «БЕЗ СЛЕДА». Т/с. 12+
7.00 «Мультутро». 6+
7.30 «Сам себе режиссер». 8.20 «Смехопанорама». 16+
8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному». 10.20 «Вести-Волгоград. События недели». 12+
11.00,14.00 «Вести». 11.20 «Семейный альбом». 12+
12.05,14.20 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА». Т/с. 12+
20.00 «Вести недели». 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». 12+
23.00 «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхэттен». 12+
1.25 «ДНИ НАДЕЖДЫ». Х/ф. 12+
3.10 «ЧЕРТОВО КОЛЕСО». Х/ф. 12+

«КУЛЬТУРА»

10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 10.30 «Мы, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ». Х/ф. 16+
12.50 «Часовой». 12+
13.30,0.30 «Год цапли». Д/ф.
14.25 «Передвижники. Виктор Васнецов». Д/ф.
14.55 Опера «Диалоги кармелиток».
17.30 «МАТРОС С «КОМЕТЫ». Х/ф. 16+
19.05 «Зашумит ли клеверное поле...». Д/ф.
19.45 «Вечер-посвящение Евгению Евтушенко в Государственном Кремлевском дворце».
21.40 «НЕ СОШЛИСЬ ХАРАКТЕРИ». Х/ф. 16+
23.05 «19.14». Спектакль МХТ им. А.П. Чехова.
1.20 Мультфильмы для взрослых. 16+

«СПАС»

8.00 «Великая княгиня Елизавета Федоровна». Д/ф.
8.30,11.30,14.30,17.30,20.30,23.30 «Предстоятель. Хроники служения». 9.00 «Радость моя».
10.00,13.30 «Православ



**НЕДЕЛЯ:
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

Новый начальник управления

Начальником пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области назначен Роман Ткаченко.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, 48-летний полковник трудится в органах федеральной службы безопасности почти 30 лет. Роман Ткаченко окончил Московское высшее пограничное командное училище имени Моссовета и Академию Федеральной пограничной службы. С 2013 года он проходил службу в должности первого заместителя начальника Пограничного управления ФСБ России по Брянской области. Роман Ткаченко женат, воспитывает двух дочерей. Имеет несколько орденов, медалей и ведомственных наград. Известно, что предыдущий начальник управления полковник Олег Лынов ушел на повышение и был назначен в другой регион.



Видеоролик FIFA о Волгограде

Из Лондона в Волгоград прибыла съемочная группа канала FIFA TV. Англичане снимают ролик о Волгограде как об одном из городов-организаторов Чемпионата мира по футболу-2018.

Съемочная группа уже побывала в музее-панораме «Сталинградская битва» и в Детской художественной галерее. Решила она также навестись в музей-заповедник «Старая Сарепта». Эксклюзивный деликатес Волгограда – это сарепское горчичное масло. Оно известно во всем мире – ароматное, вкусное и полезное. Именно поэтому гости решили посмотреть, как его делают. Специально для зарубежных гостей музей-заповедник устроил специальную театрализованную экскурсию, а затем англичанам показали выставочные залы, подвал 18 века и библиотеку с книгами конца 19-го века.

В музее-панораме «Сталинградская битва» гостей сильно впечатлила мультимедийная выставка. А в Детской художественной галерее ее воспитанники рисовали футболистов.

В первый день съемок видеоролика о Волгограде команда из Лондона увидела монументальную историю, футбол, нарисованный детьми, и «казачий колорит большого города». Снимаемый сейчас промо-ролик будет посвящен только Волгограду. Его будут показывать во время проведения игр чемпионата мира по футболу. Напомним, матчи ЧМ-2018 пройдут летом следующего года в 11 городах России.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Школа молодого атамана

«Пластуны» из «Орленка»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Программа военно-спортивного казачьего лагеря «Пластуны» была насыщенной, разнообразной и интересной. Ребята всё время были заняты на разных развлекательных и образовательных площадках. Под руководством опытных инструкторов Казачьего центра государственной службы и казачков Волгоградского казачьего округа Александра Марчукова, Виктора Шлыкова, Андрея Сандалова, Сергея Афанасьева, Александра Пальчикова, Дмитрия Рогова, Владимира Гришина, Марины Пучковой, Сергея Товпинца и Екатерины Деевой ежедневно проходили занятия по казачьему рукопашному бою, фланкировке шашкой, строевой подготовке, сборке-разборке макета автомата, по стрельбе из пневматической винтовки, ножевому бою и метанию ножа, казачье-



му плясу, метанию казачьей пики, стрельбе из лука. Также были организованы семинары по истории казачества, донской песенной культуре, духовно-нравственным традициям. Ежедневно проводились казачьи игры.

В гости к «пластунам» приезжал глава администрации Волгограда Виталий Лихачев. Он познакомился с особенностями казачьего лагеря и даже принял участие в соревнованиях по метанию ножей и армрестлинге.

Военно-исторический музей под руководством Николая Мезина и волгоградское региональное отделение ДОСААФ России под руководством Сергея Забеднова в один из дней смены для мальчишек и девчонок организовали выставку военно-исторической экспозиции, на которой было представлено вооружение времен Великой Отечественной войны.

Захватывающими, азартными и яркими были соревнования по метанию ножей, казачьей пики и преодолению казачьей полосы препятствий. Победители и призёры этих состязаний награждены почетными грамотами и призами.

Кроме того, в военно-спортивном казачьем лагере «Пластуны» прошла «Школа молодого атамана», которая была реализована в рамках Президентского гранта «Союза женщин России» – «Регио-



нальная молодежная программа «Казачья слава». Одним словом, каждый из участников казачьей смены получил много полезного и познавательного, массу положительных впечатлений и новых



друзей. Более того, все выразили готовность вернуться будущим летом вновь сюда.

Сергей ПУЧКОВ.
Фото Сергея АФАНАСЬЕВА



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Страницы истории

Живите долго и будьте здоровы

75 лет назад – 17 июля 1942 года началась Сталинградская битва.

Мало осталось живых свидетелей того страшного и грозного времени, ещё меньше тех, кто сделал всё, чтобы никогда больше над нашим городом не ревели моторы вражеских самолётов, не падали бомбы, не ходили по улицам иноземные солдаты... Счастье, что не все защитники Сталинграда покинули этот мир. Мы имеем возможность слышать их рассказы о том, как это было. Слушать и записывать, чтобы сохранить память и передать её другим поколениям.

Марина УРУСОВА,
ведущий библиограф
библиотеки-филиала № 17
им. М. А. Шолохова

У одного такого человека вчера, 13 июля, был день рождения. 94-й день рождения в её жизни. Зинаида Петровна Степкина прошла с 64-й армией генерала М.С. Шумилова от Сталинградской Бекетовки до Праги. Хрупкая маленькая девчушка вытаскивала с поля боя раненых рослых бойцов вместе с оружием, ходила в разведку, была трижды ранена. А от смерти девушку однажды спас орден Красного Знамени – в него попала пуля...



В мирное время Зинаида Петровна 50 лет проработала медсестрой в Городской больнице № 1, вырастила троих детей. И до сих пор остаётся в строю - встречается с детьми, молодёжью, рассказывает им о себе, боевых товарищах, о своём командире генерале Шумилове. Зинаида Петровна почётный гость на многих официальных мероприятиях, проходящих в городе, участница встреч ветеранов с президентом Российской Федерации В.В. Путиным.

В подарок ко дню рождения Зинаиды Петровны краевед-поисковик Дзя Григорьевна Вразова при помощи нашей библиотеки подготовила книгу «Эх, как бы дожить бы!!!»,

в которой описала жизненный путь этого доброго и светлого человека. Книга проиллюстрирована фронтовыми и послевоенными фотографиями Зинаиды Петровны и её боевых товарищей.

На днях, автор книги Дзя Вразова, заведующая библиотекой-филиалом № 17 им. М.А. Шолохова Инна Дрыжак и автор этих строк, вручили наш подарок имениннице (на снимке).

Подъезд дома Зинаиды Петровны Степкиной встретил росписью – такой подарок художники Волгограда в рамках проекта «Красивый город» сделали многим ветеранам Великой Отечественной войны к 70-летию Победы, а



на двери её квартиры – красная звезда с надписью: «Здесь живёт ветеран Сталинградской битвы». Хозяйка до встречи с нами успела сходить на службу в храм Параскевы Пятницы, была бодрой и полна сил. Обрадовалась книге, и долго благодарила за подарок.

Д.Г. Вразова, вручив книгу с автографом, припомнила один случай, когда в походе по боевым местам кто-то из молодых засомневался – сможет ли Зинаида Петровна пройти маршрут до конца. Степкина ответила: «Я от Бекетовки до Праги дошла!»... Вскоре молодёжь сначала просто отстала от неё, а потом совсем сошла с дистанции.

И в этот раз она снова поразила нас стремлением жить. Повела показывать застеклённый балкон: «Собирала деньги на смерть, а потом решила – да ну её, эту смерть, и сделала балкон!»

Живите долго, Зинаида Петровна! Будьте здоровы и счастливы!

Чемпионат России

Волгоградцы снова на коне



Константин Щеглов

В понедельник, 11 июля, в подмосковном Лыткарино в КСК «Союзитель» стартовал турнир по джигитовке.



В первый день соревнований прошел XII Чемпионат России по джигитовке. По итогам отборочных соревнований в чемпионате приняли участие команды и отдельные представители девяти регионов России, всего 21 спортсмен-джигит. Впервые турнир проходил в статусе признанной дисциплины конного спорта.

В числе фаворитов, как и всегда, рассматривались команды Волгоградской и Московской областей. В составе обеих команд – неоднократные победители и призеры прошлых чемпионатов. Волгоградская команда состояла из спортсменов Конноспортивной школы им. генерала Бакланова, основанной и руководимой А.В. Щегловым. Команда Московской области комплектовалась из спортсменов КСК «Союзитель» Центра джигитовки Федерации конного спорта России (ФКСР).

В соответствии с правилами по конному спорту, соревнования проходили в двух разделах «Специальная джигитовка» и «Вольная джигитовка».

Первая часть соревнований «Вольная джигитовка» показала достаточно высокий и стабильный рост мастерства, как опытных спортсменов, так и молодых джигитов. Лучшим в этом разделе стал **Константин Заскалов** (Московская область). Следует выделить и **второго призера** 16-летнего **Александра Кармазина** (Волгоградская область), покорившего всех зрителей и судей отличной техникой и мастерским результатом в «Вольной джигитовке». **Третьим призером** стал **Сергей Муругов** (Московская область). В этом разделе выполнялись нормы мастера спорта - 6 человек, кандидата в мастера спорта - 7 человек.

Вторая часть соревнований «Специальная джигитовка» предусматривала владение всадниками различными видами кавалерийского оружия. Упражнения «Владение пикой», «Стрельба из пистолета и метание ножа», «Владение шашкой» выполнялись в один заезд. В следующем заезде отдельно выполнялось упраж-



нение «Стрельба из лука». Оказалось, что спортсмены-джигиты отдают предпочтение в своей подготовке вольной джигитовке. Результаты в «Специальной джигитовке» оказались значительно скромнее.

Так всего три первых призера этого раздела выполнили норматив кандидата в мастера спорта. Здесь места распределились так: **1 место - Константин Щеглов** (Волгоградская область), **2 место - Алексей Артамонов**

(Санкт-Петербург), **3 место - Ярослав Корженко** (Волгоградская область).

По результатам двух разделов соревнований первое место и звание «Чемпиона России 2017 года» завоевал **Константин Щеглов** (Волгоградская область, КСШ им. генерала Бакланова), серебряным и бронзовым призерами стали **Сергей Муругов** и **Константин Заскалов** (Московская область, КСК «Союзитель», Центр джигитовки ФКСР).

В командном зачете победила команда Московской области в составе **С. Муругов, К. Заскалов, Е. Савинов**. Второе место заняла команда Волгоградской области-1 (**К. Щеглов, Д. Щеглов, Я. Корженко**). Третье место у команды Волгоградской области-2. (**В. Седов, В. Галдин, Д. Сидоренко**).

ПОСЛЕ чемпионата страны здесь же, в Лыткарино, прошел Чемпионат мира по джигитовке, который завершится сегодня. В этих соревнованиях приняли участие команды России, Великобритании, Германии, Украины, Иордании. Кроме того, в личном зачете примут участие спортсмены из США, Норвегии, Белоруссии, Молдавии. Вчера, 13 июля, спортсмены выступили в разделе «Владение оружием», сегодня, 14 июля, в разделе «Вольная джигитовка».

Состав сборной команды России, принимающей участие в чемпионате мира: призеры чемпионата России - **Константин Щеглов, Сергей Муругов, Константин Заскалов**.

В рамках чемпионата мира включен отдельный зачет для женщин. Те страны, где в составе сборных нет женщин, имеют право выставить дополнительно по одной спортсменке. От России выступила **Евгения Терехова** (Волгоградская область).

Итоги Чемпионата мира по джигитовке читайте в следующем номере «Казачьего Круга».



Самые стильные парни Чемпионата России по джигитовке, по версии ведущих международных информагентств - Усть-Медведицкие казаки

Рецепты моей кухни

В жаркие месяцы лета хочется есть как можно больше фруктов и овощей, не перегружая организм жирной и тяжелой пищей. Конечно, от мяса отказываться не стоит – в нем есть масса полезных веществ, необходимых для крепкого здоровья и хорошего самочувствия. Поэтому салаты, закусочные пироги и другие блюда, сочетающие мясные и овощные ингредиенты, удачно дополняют семейный обеденный стол.



Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю готовить

Летние закуски из овощей – это всегда вкусно и полезно, именно поэтому мы с радостью поделимся с вами рецептами легких блюд, которые разнообразят домашнее меню и пригодятся на любом пикнике.

Огуречные рулеты с творогом

Крабовые палочки – 200 г, огурцы – 200 г, творог – 150 г, зелень, перец, соль.

Зелень можно использовать любую – петрушку, укроп, кинзу, базилик или салат, ее нужно мелко нарезать, крабовые палочки также нарежьте соломкой. Из огурцов необходимо получить очень тонкие продольные пластинки – с помощью ножа для чистки овощей. В тарелке смешайте творог и рубленую зелень, добавьте соль и перец. На край пластины из огурца поместите небольшое количество творога и крабовых палочек. Сверните огурцы рулетом, начиная с того конца, где лежит начинка.



Кабачковый торт

Кабачки – 0,5 кг (1 небольшая кабачок); мука – 1/2 часть стакана; 2 яйца; небольшой пучок укропа и лука; помидор; огурец; майонез – 4-5 ст. л.; чеснок – 2-3 зубчика.

Кабачок натираем на терке. Немного отжимаем образовавшийся сок. Добавляем яйца, соль, перец. Высыпаем муку. Перемешиваем тесто, оно должно получиться густым. Теперь разогреваем маленькую сковородку с растительным маслом и выкладываем 2-3 столовые ложки кабачкового теста. При помощи ложки или силиконовой лопаточки разравниваем поверхность блинчика. Жарим кабачки на небольшом огне, чтобы блинчик хорошо пропекся несколько минут с одной и другой стороны. Должно получиться 4 блинчика. А пока жарятся блинчики, подготовим остальные ингредиенты. Укроп мелко рубим. Смешиваем его с майонезом и чесноком. Нарезаем помидор и огурец тонкими кружочками. Приступаем к сборке торта. Смазываем блинчик соусом. Выкладываем слой помидоров. Затем - второй блинчик, смазываем соусом. Выкладываем огурцы. Накрываем блинчик, сверху намазываем соус и посыпаем зеленым луком. Накрываем кабачковый торт последним «коржом» и украшаем майонезом и овощами по своему вкусу.



Цветная капуста в сырном кляре

850 г цветной капусты, 1-1,5 стакана муки, 4 яйца, 100 г твердого сыра, 1/2 пучка петрушки, соль, перец, гранулированный чеснок (свежий может дать горчинку при обжаривании), молотая паприка.

Специи, естественно, можно добавлять по желанию. Цветную капусту разобрать на соцветия, помыть и отварить в подсоленной воде 7-10 минут. Очень важно не переварить! Откинуть капусту на дуршлаг, обдать холодной водой и дать несколько минут, чтобы стекла лишняя жидкость. Пока варится капуста, делаем кляр. В миску вбить яйца и взболтать их венчиком. Добавить натертый на среднюю или мелкую терку твердый сыр, порубленную петрушку и специи. Перемешать. В другую миску насыпать муку, выложить в нее отваренную капусту и хорошенько обвалить, чтобы мука полностью покрыла соцветия. Обваленную в муке капусту переложить в уже подготовленный сырный кляр и также тщательно перемешать. Подготовленную цветную капусту обжарить со всех сторон на хорошо разогретой сковороде на подсолнечном масле до румяной, аппетитной корочки. Очень удобно выкладывать вилочкой. Капуста жарится очень быстро - не успеете выложить на сковороду последнее соцветие, как первое уже нужно будет перевернуть.



Вкусно как в горячем, так и в холодном виде.

Летние корзинки

Творог – 200 г, петрушка – 10 г, укроп – 10 г, майонез – 60 г, чеснок дольки – 1 шт., помидоры – 200 г

Творог необходимо растереть с чесноком, добавить майонез, мелко порубленную молодую зелень. Далее возьмите помидоры и сделайте из них корзинки, либо просто нарежьте кольцами шириной 1 см. В помидорные корзинки поместите готовую творожную массу. Остается только украсить летнее блюдо листьями петрушки.



Православный календарь

Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук



14 июля, ПЯТНИЦА

Бессребреников Космы и Дамиана, в Риме пострадавших. Мч. Потита. Прп. Петра патрикия.

Прав. Ангелины, деспотисы Сербской. Дочь князя Георгия Албанского и супруга Стефана, короля Сербии, святая Ангелина претерпела изгнание вместе со своим мужем и разделила все трудности жизни в Албании и Италии. Двух сыновей своих, святых Максима и Иоанна, воспитала в духе истинно христианском. По смерти супруга, приняв монашеский постриг, святая Ангелина посвятила себя молитве, благотворительности и храмостроительству. Верная жена, добрая мать и совершенная христианка, она воистину заслужила имя «матери Ангелины», которым ее наградила благодарный сербский народ. Святая Ангелина обрела покой и вечную жизнь в начале XVI столетия.

15 июля, СУББОТА

Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне. Риза Богородицы — почитаемая в Православной церкви реликвия, одежда, принадлежащая Деве Марии. Празднование было установлено в 458 г. по случаю положения Ризы в константинопольском храме Божией Матери, построенном на берегу Влахернского залива. Наиболее известным чудом, связанным с Ризой Богородицы, является легендарное спасение Константинополя в 860 году от набега русов. После пожара 1434 года, уничтожившего Влахернскую церковь, местонахождение Ризы теряется. Известно о нахождении её частиц в разных местах, в том числе и в России.

Свт. Фотия, митр. Киевского, Московского и всея Руси, чудотворца. Свт. Иувеналия, патриарха Иерусалимского.

16 июля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Мч. Иакинфа. Свт. Филиппа, митр. Московского и всея России, чудотворца. Прп. Анатолия Печерского. Блгв. кнн. Василия и Константина Ярославских. Свт. Василия, еп. Рязанского. Блж. Иоанна, Христа ради юродивого, Московского. Прп. Никодима Кожезерского. Мчч. Диомиды, Евлампия, Асклиподота и мц. Голиндухи. Мчч. Мокрия и Марка. Прп. Александра, обители «Неусыпающих» первоначальника.

17 июля, ПОНЕДЕЛЬНИК

Свт. Андрея, архиеп. Критского. Прп. Марфы, матери Симеона Дивногорца. Прп. Андрея Рублева, иконописца. Блгв. вел. кн. Андрея Боголюбского. Прп. Евфимия Суздальского, чудотворца. Мчч. Феодота и Феодотии. Сщмч. Феодора, еп. Киринейского.

Страстотерпец царя Николая, царицы Александры, царевича Алексия, великих князей Ольги, Татианы, Марии, Анастасии. Страстотерпцами Церковь называет святых, претерпевших страдание не за веру во Христа, а тех, которые приняли мученическую кончину от гонителей в силу их злобы, коварства, заговора. Соответственно, в данном случае подчеркивается особый характер их подвига — беззлобие и непротривление врагам. Император Николай Александрович подчеркнул в личном экземпляре Библии такие слова: «Прости им грех их; а если нет, то изгладь и меня из книги Твоей, в которую Ты вписал» (Исх 32:32) — и вскоре с мужественной покорностью взмолил на свою Голгофу. В ночь с 16 на 17 июля в Екатеринбурге в особняк инженера Ипатьева, где царская семья провела свои последние 78 дней, явились два особоуполномоченных от Уралсовета с постановлением о казни семьи и приступили к исполнению приговора. Император Николай Александрович, императрица Александра Феодоровна, великие княжны Ольга, Татиана, Мария и Анастасия, царевич Алексей, врач Боткин и добровольно оставшиеся слуги были расстреляны. Они приняли кончину с истинно христианским смирением.

Страстотерпца праведного Евгения врача. Вместе с Царственными страстотерпцами, без суда и следствия, в подвале Ипатьевского дома, был зверски убит и лейб-медик Евгений Сергеевич Боткин. В 2016 г. он был канонизирован Русской Православной Церковью. Искренне верующий человек, замечательный врач - терапевт, доктор медицинских наук, св. праведный страстотерпец Евгений Боткин по праву может называться семейным святым врачом, целителем душевных и телесных болезней. По свидетельствам многолетних священников и мирян, св. врач Евгений Боткин всегда приходит к нуждающимся, обращающимся к нему с молитвой за помощью.

18 июля, ВТОРНИК

Прп. Афанасия Афонского. Мцц. Анны и Кириллы. Прп. Лампада Ирнопольского.

Прп. Сергия, игумена Радонежского. Преподобный Сергей (в миру Варфоломей) — монах Русской церкви, основатель и игумен Троицкого монастыря под Москвой (ныне Троице-Сергиева лавра), преобразователь монастыря в Северной Руси. Почитается как величайший подвижник земли Руской.

Прмцц. вел. кн. Елисаветы и инокини Варвары. Елисавета Феодоровна Романова — родная сестра страстотерпцы царицы Александры, жена великого князя Сергея Александровича. В тяжёлые для нашего Отечества годы Елисавета Феодоровна нашла своё призвание в том, чтобы творить дела милосердия. Открытая ею Марфо-Мариинская обитель с госпиталем при ней стала лучшим пристанищем для нуждающихся в лечении и опеке. Правой рукой княгини в обители была инокиня Варвара (Яковлева). Обе они приняли мученическую смерть от рук врагов России, но стали для нас примером мужества, смиренности и веры.

19 июля, СРЕДА

Прп. Сисоя Великого. По происхождению Сисой был коптом. Монахом-отшельником он подвизался в Египетской пустыне, в пещере, освященной молитвенными трудами его предшественника - преподобного Антония Великого. За 60 лет пустынного подвига преподобный Сисой воспринял дар чудотворения, так что однажды даже своей молитвой вернул к жизни умершего отрока. Скончался авва Сисой в 429 году в окружении своих учеников.

Прав. девы Иулиании, кн. Ольшанской. Мчч. Марина, Марфы, Авдифакса, Авакума, Кирина. Валентина пресвитера, Астерия и иных многих в Риме. Мчч. Исавра диакона, Иннокентия, Филикса, Ермия, Василия, Перегриния, Руфа и Руфина. Мц. Лукии девы и с нею мчч. Рикса, Антония, Лукиана, Исидора, Диона, Дидора, Кутония, Ароноса, Капика и Сатурна.

20 июля, ЧЕТВЕРГ

Прп. Фомы, иже в Малее. Прп. Акакия, о котором повествуется в Лествице. Прп. Евдокии, в инокинях Евфросинии, вел. кн. Московской. Прп. Герасима Болдинского. Мчч. Перегриния, Лукиана, Помпея, Исихия, Папия, Саторнина и Германа. Прмчч. Епиктета пресвитера и Астиона монаха. Мч. Евангела. Мч. Кириакии.

Во всех отделениях Почты России в Волгоградской области

идет подписка на волгоградскую областную еженедельную газету на второе полугодие 2017 года с каждого следующего месяца



Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области...

Подписной индекс 51015

Цена подписки:

47.07 руб. (за месяц) и 282.42 руб. (за полугодие) – до адресата;

43.34 руб. (за месяц) и 260.04 руб. (за полугодие) – до востребования;

25 руб. (за месяц) и 150 руб. (за полугодие) – подписка в редакции.



Наш адрес:
400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15
Телефон:
(8442) 931748

Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!



День в году: история в лицах и событиях

Родная земля Волгоградская

ИЮЛЬ

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, кандидат юридических наук

15.07.1959 г. - в Сталинграде создано областное общество коллекционеров, объединившее в своих рядах нумизматов, бонистов, филателистов и других коллекционеров.

15.07.1967 г. – считается днём основания Волгоградского производственного объединения «Каустик», ныне ОАО «Каустик».

16.07.1975 г. (г. Камышин, Волгоградской обл.) – 01.03.2000 г. (Чеченская Республика) – Колгатин Александр Михайлович, гвардии старший лейтенант в составе парашютно-десантного батальона 104-го гвардейского Краснознамённого парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной Черниговской Краснознаменной дивизии. За мужество и отвагу, проявленные при ликвидации незаконных вооружённых формирований в Северо-Кавказском регионе присвоено звание Герой Российской Федерации посмертно.

17.07.1944 г. – Постановлением Совета Народных Комиссаров в городе Урюпинске Сталинградской области образован сельскохозяйственный институт, ныне это Волгоградский государственный аграрный университет.

18.07.1931 г. - Бюро Сталинградского горкома ВКП (б) приняло постановление об открытии в Сталинграде индустриально-педагогического института (ныне – Государственный социально-педагогический университет, с 1949 года – им. А.С. Серафимовича).

В 1952 году открыл свои двери для студентов новый, главный корпус Сталинградского педагогического института по проспекту им. В.И. Ленина, 27. В сентябре 1981 года перед зданием главного корпуса был открыт памятник-бюст донскому казаку, нашему земляку, писателю А.С. Серафимовичу.

19.07.1960 г. (г. Волгоград) – Сотникова Вера Михайловна, советская и российская актриса театра и кино, телеведущая.

20.07.1903 г. (х. Краснокоротковский, ныне Новоаннинского р-на Волгоградской обл. – (05.05. 1975 г.) – Гвоздков Прокофий Захарович, видный деятель колхозного движения, дважды Герой Социалистического Труда. Награждён орденами Ленина, многими медалями СССР и ВСХВ.

20.07.1977 г. – в Волгограде одна из улиц названа именем генерала Штеменко С.М.

Штеменко Сергей Матвеевич (1907 - 1976), наш земляк – уроженец станицы Урюпинской Области войска Донского, Видный советский военачальник, генерал армии, в Великую Отечественную войну 1941-1945 годов в составе руководства Генштаба Советской армии, участвовал в подготовке плана разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом в 1942 – 1943 годах. После окончания Великой Отечественной войны занимал высшие посты в Генеральном штабе СССР. С 1968 года – первый зам. Начальника Генштаба, начальник Штаба объединённых Вооружённых сил государств – участников Варшавского договора. Улица названа решениями Исполкомов Волгоградского городского и областного Советов депутатов трудящихся в 1977 году. Улица находится в Краснооктябрьском районе г. Волгограда.

21.07.1976 г. (г. Волгоград) – Лебедева Татьяна Романовна, спортсменка по лёгкой атлетике, чемпионка Олимпийских игр по прыжкам в длину (2004), многократный призёр Олимпийских игр (2000, 2008), многократная чемпионка Мира и Европы.

Примите поздравления!

Дни рождения отметили казак и казачки Волгоградского казачьего округа Сергей ЦЫГАНКО, Антонина МАРАКУШКИНА и Татьяна ТАТАРЕНКО.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа

Сердечно поздравляем с юбилеем Ольгу Анатольевну ЧЕМЯКИНУ (Афанасьеву)

потомственную донскую казачку Второго Донского казачьего округа.

Ты казачкой рождена, ладной да красивою
И судьбою быть должна, самою счастливою!
Пусть заветные мечты чаще исполняются,
Взор твой радуют цветы, люди улыбаются!

Желаем доброго здоровья, успехов в делах, благополучия и мирного неба на долгие годы!

Родные и друзья



Книжная полка

Тридцать три ненастья

В издательстве «Издатель» вышла в свет новая книга Татьяны Брыксиной «Тридцать три ненастья. Частные истории» - о тяжелой, слезной любви, любви, собранной по крупицам и трепетно хранимой сердцем автора.

Главная героиня книги – семья. Семья Макеевых – семья поэтическая, семья казачья, прошедшая проверку временем. Но речь не идет о скучной домашней хронике, исполненной рутины. Напротив, каждая глава изобилует яркими, увлекательными эпизодами из жизни этой знаменитой семьи – русского поэта, казака Василия Макеева и замечательной поэтессы Татьяны Брыксиной.

Книга позволяет окунуться в казачий быт конца советской эпохи и современности, она хранит целый пласт интересных судеб. На её страницах можно встретить как знаменитостей, так и простых людей, сыгравших свои роли в жизни автора. Отличительная черта «Тридцати трех ненастий» Татьяны Брыксиной – правда. Далеко не каждый человек отважится на откровения и уж тем более опубликует их. Подобные издания появляются крайне редко, а потому вызывают широкий читательский интерес. Эта книга станет украшением любой библиотеки.

Книгу с автографом писательницы можно приобрести у автора или в нашей редакции. Справки по телефону: 94-00-19

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.
E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ, А.В. ФАЛАЛЕЕВ.

Издатель - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» http://kazakcenter-vlg.ru/
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015. Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 13.07.2017 г. в 12:00, фактически 13.07.2017 г. в 12:00.
Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «ИПК «Царицын», 400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Соучредители - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754
Заказ № 6570
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.
Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

